

КРАСНЫЙ МДЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 15 (7593)

Суббота, 1 февраля 1975 года

Цена 2 коп.

Весне навстречу

СИЛАМИ ОТРЯДА

Полным ходом идет у нас вывозка органических удобрений на поля. Планом трехмесячника предусмотрено доставить их 3900 тонн. Механизированный отряд, который выполняет эту работу, вывозит на участки под картофель и кормовые культуры 3000 тонн органики.

Возглавляет отряд тракторист А. И. Андреев. В составе отряда погрузчик, бульдозер, три трактора. Хорошо трудятся механизаторы Н. В. Васев, А. И. Константинов, А. И. Воробьев и А. М. Данилов (участник районного слета передовиков сельского хозяйства). Механизаторы вывозят органику на участки второй, третьей, четвертой и пятой бригад, где будут размещаться пропашные культуры. Ежедневно колхозные водители совершают рейсы на торфорытневое предприятие, отвозя к скотным дворам доставляется торф. А уж затем в виде компостов удобрения вывозятся на поля.

Было решено хорошо удобрить землю, чтобы собрать с каждого гектара не менее ста центнеров «второго хлеба». Трудяники хозяйства намерены в ближайшее время завершить план трехмесячника. По работы по вывозке органики не прекратятся.

В. Бычков,
председатель колхоза «Организатор».

ЗА УРОЖАЙНЫЙ ГЕКТАР

Хлеборобы нашего колхоза делом отвечают на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Они решили озамечать заключительный год девятой пятилетки новыми достижениями в повышении урожайности сельскохозяйственных культур. С каждого гектара намечено получить, например, по 16,5 центнера зерновых и по 125 центнеров картофеля.

В отправке органики на поля главная роль принадлежит механизаторам. Под будущий урожай сейчас в нашей бригаде навоз вывозят тринадцать тракторов «Беларусь». Удобрения в основном предназначены под картофель и корнеплоды. Эти культуры получат не менее 40 тонн на гектаре. На бригадные поля уже доставлено 1000 тонн органики.

З. Григорьева,
бригадир первой бригады колхоза «Большевик».



За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании и проявленную трудовую доблесть в выполнении принятых социалистических обязательств в 1974 году, решением бюро РК КПСС и исполкома райсовета, занесены на районную Доску почета:

- Артемьев Николай Иванович — тракторист - бульдозерист межколхозного передвижного мехотряда;
- Андреев Василий Андреевич — рабочий хлебокомбината;
- Алексеева Нина Павловна — доярка колхоза «Вперед»;
- Белова Екатерина Николаевна — доярка совхоза «Салют»;
- Васильев Анатолий Иванович — директор завода ЖБК;
- Васильев Валентин Васильевич — тракторист колхоза имени Любимова;
- Гусарова Александра Кузьминична — доярка колхоза «Путь к коммунизму»;
- Дмитриев Виктор Александрович — шофер автоколонны № 1300;
- Ерофеева Светлана Сергеевна — рабочая Опочецкого отделения Псковского завода АТС;
- Ефимов Иван Ефимович — дояр колхоза имени Мичурина;
- Ефремов Евгений Федорович — тракторист колхоза «Авангард»;
- Иванова Тансия Ивановна — техник - осеменатор совхоза «Красный фронтвик»;
- Иванова Антонина Никифоровна — рабочая ремзавода;
- Константинов Василий Екимович — тракторист объединения «Сельхозтехника»;
- Миринова Антонина Николаевна — рабочая комбината бытового обслуживания населения;
- Михайлов Виктор Иванович — тракторист колхоза «Красный Октябрь»;
- Михайлов Михаил Федорович — тракторист колхоза «Большевик»;
- Николаев Владимир Викторович — бригадир - штукатур ПМК-538;
- Орлов Владимир Федорович — председатель колхоза «Путь к коммунизму»;
- Полушин Василий Иванович — врач-терапевт центральной районной больницы;
- Петров Василий Иванович — бригадир колхоза «XXI партсъезд»;
- Прокофьев Николай Иванович — шофер колхоза «Урожай»;
- Федоров Василий Иванович — комбайнер колхоза имени Жданова;
- Федорова Зинаида Павловна — директор Райковской восьмилетней школы;
- Холомницкая Екатерина Михайловна — повар ресторана «Юбилейный»;
- Федотова Александра Федотовна — почтальон узла связи;
- Федорова Ольга Семеновна — рабочая льнозавода;
- Шахманова Нина Федоровна — ткачиха Опочецкого филиала объединения «Север».

УРАЛЬСКИЙ ГИГАНТ ИНДУСТРИИ ПЛОДОРОДИЯ В СТРОЮ



Пермская область. Государственная комиссия приняла в эксплуатацию вторую очередь третьего Березниковского калийного производственного рудоуправления комбината «Уралхалий». Самое крупное

предприятие богатейшего месторождения «солей плодородия» вступило в строй. Его годовая производительность — 3,6 миллиона тонн минеральных удобрений. НА СНИМКАХ (слева) в

Повышать активность комсомольцев

В Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу выражена уверенность, что комсомольцы будут показывать пример высокой сознательности и творческой активности в производственной и общественной жизни, внесут свой вклад во всенародную борьбу за успешное выполнение заданий девятой пятилетки. Партия высоко ценит трудовой энтузиазм молодежи, видит в Ленинском комсомоле свой боевой резерв и надежную смену.

Закончилось Всесоюзное комсомольское собрание, проходившее под девизом — «Родине, партии — ударный труд, высокое качество работы, отличную учебу». Комсомольцы вели конкретный и критический разговор о месте каждого молодого строителя коммунизма в трудовых и общественных делах своего коллектива. Широкий круг вопросов деятельности каждой первичной организации обсуждался на собрании. «Учиться, работать и бороться по Ленину» — таков итог, к которому пришла комсомольская организация района. Теперь настало время практически претворять в действие принятые решения и рекомендации.

Можно привести немало примеров творческой активности комсомольцев. На заводе ЖБК авторитет и уважение снискала первичная комсомольская организация. Все ее члены включились в борьбу за звание ударника коммунистического труда, большинство повышает свой идейно-политический уровень в кружке «Основы экономических знаний».

В росте политической и трудовой активности молодежи предприятия немалая заслуга молодого коммуниста, секретаря комсомольской организации Виктора Снегова. Энергичный, инициативный товарищ, он на протяжении ряда лет возглавляет заводскую комсомольскую организацию, проводит большую наставническую работу. За активное участие в коммунистическом воспитании молодежи В. Снегов награжден Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ.

Много добрых и полезных дел на счету комсомольцев совхоза «Глубоковский». Молодые рабочие выступают за-

стрельщиками социалистического соревнования за достижение наилучших показателей. Умелым руководителем зарекомендовал себя выпускник Идрицкого совхоза-техникума Анатолий Кондратьев, возглавляющий сейчас крупную комплексную бригаду. Неоднократно занимал ведущие места в соревновании механизаторов совхоза комсомолец Юрий Гаврилов.

Важнейшей задачей всей организаторской и массово-политической работы комсомольских организаций является мобилизация каждого молодого труженика на успешное завершение заданий пятилетки. Необходимо шире развивать трудовое соперничество и взаимопомощь, добиваться, чтобы все молодые производственники выполняли и перевыполняли нормы, помогали отстающим выйти на рубеж передовиков.

Алексей Васильев, молодой механизатор из колхоза имени Жданова, занял первое место в соревновании молодых комбайнеров. Работая на СК-5 «Нива», убрал 135 гектаров и намолотил 218 тонн зерна. Его примеру следуют многие механизаторы.

Повыщая роль комсомола в хозяйственном и культурном строительстве, в воспитании подрастающего поколения, партия четко указывает пути дальнейшего организационно-политического укрепления комсомола, совершенствования его деятельности. Этому призван способствовать и предстоящий обмен комсомольских документов. Он еще выше поднимет авангардную роль комсомольцев в борьбе молодежи за осуществление пятилетнего плана, будет способствовать развитию трудовой активности комсомольцев. Задача состоит в том, чтобы каждый комсомолец был примером в труде, в выполнении своего общественного и гражданского долга, активно боролся за претворение в жизнь ленинских заветов.

Долг каждой первичной комсомольской организации — повышать активность своих членов, вовлечь всех комсомольцев, молодых рабочих во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное осуществление заданий завершающего года пятилетки.

Знамя оставлено

Подведены итоги соревнования предприятий общественного питания за второе полугодие прошлого года. Победителем вышла столовая № 3 райпо, где старшим поваром В. В. Гнатюк и председателем месткома М. В. Калинина. План розничного товарооборота столовая выполнила на 113 процентов, в том числе по выпуску собственной продукции — на 116,1 процента. Рост товарооборота к соответ-

ствующему периоду прошлого года составил 14,6 процента, а по выпуску собственной продукции — 22,6 процента. За полугодие здесь организовано и проведено пять выставок-распродаж кулинарных изделий.

Переходящее Красное знамя исполкома райсовета вновь оставлено столовой № 3.

Отмечена хорошая работа кафе-пельменной конторы общественного питания.

А. Андреева.

ВЫШЕЛ В СВЕТ

ИЗДАТЕЛЬСТВО политической литературы выпустило в свет сборник статей, речей и бесед (полностью или в извлечениях) М. И. Калинина «Советы партийному работнику». В них содержатся советы выдающегося деятеля КПСС и государства партийным руководителям, активистам, пропагандистам и агитаторам по различным вопросам организационной и массово-политической работы.

Наряду с материалами, прямо обращенными к партийным работникам, в книге помещены беседы Михаила Ивановича с комсомольцами, выпускниками Свердловского университета, школьниками.

отделении сгущения флотационной фабрики; (справа) — аппаратчица-флотатор В. Мырзина с первой продукцией.

Фото Е. Загуляева.

Фотохроника ТАСС.

Стали коммунистами

На очередном заседании бюро райкома партии рассмотрено несколько вопросов, в том числе о приеме в партию.

В ЧЛЕНЫ КПСС ПРИНЯТЫ: начальник цеха растениеводства совхоза «Красный фронт» агроном А. Д. Амирьян, десятник цеха строителей этого же хозяйства П. Е. Иванов, мастер сборного участка отделения Псковского завода АТС Г. Н. Малкина, преподаватель школы № 4 А. Г. Федорова, тракторист совхоза «Духновский» Н. П. Воробьев.

КАНДИДАТАМИ В ЧЛЕНЫ КПСС ПРИНЯТЫ: колхозница колхоза «Красное Заречье» Н. В. Сергеева, мастер ПМК-2 треста «Дорстрой» В. П. Соловьева, главный инженер этого же предприятия А. М. Хренов, инженер межколхозного лесхоза О. Н. Потехин, шофер ПДУ-1721 Н. А. Бирюнов, тракторист совхоза «Духновский» Н. А. Михалев.

Советское строительство

В СВОЕЙ повседневной работе исполком Лобовского сельсовета направляет работу депутатов на выполнение решений XXIV съезда КПСС, «Положения о сельском и поселковом Совете депутатов трудящихся» и Закона «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР».

Работа исполкома и в целом Совета зависит от активности депутатов. Ведь активность избранных — ключ к более высокому уровню работы во всех направлениях. О делах депутатов люди судят не по речам.

В состав нашего Совета избрано 25 депутатов. Из них 14 — впервые, 8 человек — в возрасте до 30 лет. Чтобы все депутаты проявляли активность, с ними приходится проводить учебу, особенно с молодыми. Организовано изучение прав и обязанностей депутатов. Закон «О статусе депутатов» обсуждался на сходах граждан, на сессиях заслушивается вопрос о выполнении этого Закона.

В октябре прошлого года мы провели День депутата с вопросом «О роли депутатов и общественности в соблюде-

В труде и учебе

нии социалистической законности и охраны общественного порядка». С докладом выступил народный судья Н. Н. Богданов. В декабре перед депутатами выступила зав. райсо Н. В. Васильева. Помимо этого, ежеквартально мы проводим семинары и совещания с председателями и секретарями постоянных комиссий и руководителями общественных самодеятельных организаций. В результате активность депутатов повышается.

В минувшем году члены постоянных комиссий выступали на сессиях по девяти вопросам, на заседаниях исполкома — по семи. Хорошо работает комиссия по культуре и быту, возглавляет которую директор Лобовского Дома культуры М. А. Михайлов. Комиссия эта готовила на одну из сессий вопрос «О ходе выполнения решений XXIV съезда КПСС «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшему развитию общеобразовательной школы».

Постоянная комиссия увязывает свою работу с общественностью. Председатель М. А. Михайлов одновременно возглавляет и комиссию по внедрению в быт новых праздников и обрядов. В ней — 16 человек. Проводятся торжественно-общественные праздники, регистрация браков и рождений. В минувшем году зарегистрировано восемь браков и три рождения.

Постоянная комиссия социалистической законности готовила на восьмую сессию воп-

рос «О состоянии общественного порядка и мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма». С докладом выступил депутат П. Н. Николаев. В обсуждении доклада и содоклада приняло участие девять человек, из них семь — депутаты.

Большинство депутатов серьезно относится к выполнению своих депутатских обязанностей, информирует избирателей о принятых Советом решениях. Правильно сочетает основную работу на производстве с депутатской деятельностью. Иван Евдокимович Евдокимов. Более десяти раз избирается он депутатом, на протяжении двадцати лет возглавляет крупную комплексную бригаду колхоза «Урожай». По результатам работы эта бригада — одна из передовых в хозяйстве. Успешно справился коллектив бригады с планом сортировки и отгрузки тресты государству.

Сам бригадир как депутат принимает активное участие в подготовке и обсуждении вопросов, вносимых на сессию, постоянно учится, хотя уже на пенсии. Депутат И. Е. Евдокимов большое внимание уделяет выполнению наказов избирателей. С его помощью благоустроено гражданское кладбище и военное захоронение в дер. Гужово.

Депутат, коммунист З. Д. Васильева, делегат XXIV съезда партии, работает старшей дояркой на Ледовской ферме. В прошлом году по сравнению с предыдущим добилась увеличения надоев молока от коровы на 67 кило-

граммов. При обязательстве 2450 сумела получить по 2784 килограмма продукции. Ферма, на которой трудится депутат, занимает первое место по санитарному состоянию в колхозе.

Активно участвует в работе постоянной планово-бюджетной комиссии бригадир В. И. Васильев. На своем избирательном участке депутат проводит большую разъяснительную работу с людьми. Василий Иванович — человек чуткой души, внимателен к каждому, кто обращается к нему как депутату. Правительством по заслугам оценено труд В. И. Васильева орденом Октябрьской революции.

За последние годы у нас установилась хорошая традиция — все депутаты являются подписчиками журнала «Советы депутатов трудящихся». Это очень помогает в работе. В журнале можно найти ответ на волнующий вопрос, правильно решить его и подсказать людям.

Депутаты регулярно проводят отчеты перед населением. Высказанные просьбы и предложения концентрируются в исполкоме сельского Совета, чтобы потом принять соответствующие меры для их решения. В свою очередь исполком информирует депутатов о проделанной работе.

Исполком сельского Совета и впредь намерен проводить большую работу среди депутатов по мобилизации тружеников на успешное выполнение социалистических обязательств завершающего года и всей девятой пятилетки.

О. Леонова,
председатель исполкома Лобовского сельского Совета.



По-ударному трудится вязальщица схемного кабеля Опочецкого отделения Псковского завода АТС Александра Семеновна Еремина. 20 декабря прошлого года она рапортовала о завершении личного пятилетнего плана.

НА СНИМКЕ: А. С. Еремина.

Фото Ю. Орлова.

ШИРОКИЙ размах социалистическое соревнование приобрело на Опочечком ремзаводе. Оно организовано между участками, бригадами, среди отдельных рабочих. Итоги соревнования подводятся регулярно. Передовики получают поощрения.

Токарь механического участка ремзавода Анатолий Николаевич Данилов — один из победителей соцсоревнования в четвертом квартале минувшего года. Передовому производителю вручен алый вымпел — символ трудовой доблести.

Успех токаря не случаен. Из месяца в месяц Анатолий

ВЕРЕН СЕБЕ

Николаевич перекрывает задания. И залог тому — старательность, собранность, практический опыт, приобретенный за семь лет работы на предприятии.

Нормами за смену предусмотрено подвергнуть операциям на станке 473 крышки для вентиля. За счет уплотнения рабочего времени, тщательной наладки, заточки режущего инструмента токарь за смену выдает 650—700 деталей. И на обработке шкивов сменное задание, как правило, перекрывает почти в

полтора раза. Как результат — к 7 ноября прошлого года А. Н. Данилов рапортовал о выполнении своей личной пятилетки.

Не снижает достигнутых темпов передовой токарь и с первых дней наступившего года. Сто тридцать и более процентов — таков его повседневный итог работы, ответ на призыв партии и правительства по-ударному ознаменовать завершающий год пятилетки.

Ю. Иванов.

К 30-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Штурм деревни Горки

В канун 30-летия Победы в Великой Отечественной войне, мы предлагаем читателям продолжение рассказа бывшего командира полка им. А. Матросова Федора Григорьевича Шаплюка «Штурм деревни Горки». Начало этого рассказа было опубликовано в «Красном маяке» 6 июля 1974 года. **(Н а с т у п а е т п о л к и м е н и А л е к с а н д р а М а т р о с о в а)**

...Вскоре немцы перешли в контратаку на батальон Василевского. Засветили немецкие мины, открыла огонь крупнокалиберная артиллерия. А потом затрещали пулеметы, застрочили автоматы. Для нас это не было неожиданностью: можно было предполагать, что после нанесенного им удара фашисты не успокоятся и постараются взять «реванш», подавить сначала наши огневые силы, а затем... смять батальон, если не уничтожить, то заставить отступить.

— Гитлеровцы в атаку пошли! — доложил наблюдатель. И тотчас открыли дружный залповый огонь наши пулеметки.

Командир пулеметной роты Богатырев заметил, что немецкие солдаты жмутся почему-то ближе к правому флангу, и он приказал перенести огонь одного пулемета на правый фланг, а сам под огнем противника подполз к

другому пулеметчику, у которого почему-то пулемет замолчал.

— Почему молчит пулемет, что случилось? — спросил командир роты.

— Стволы расплавлены... короткая передышка, сейчас что-то придумаем, — показывает командир взвода Афонин на помятые кожухи стволов, из которых валил пар. Сегодня работали без устали. Ну, и денек!

Вдруг Богатырев заметил, что группа фашистов по кустам и канаве обошла левый фланг. Не размышляя ни минуты, он схватил заранее подготовленную связку гранат и удивительно быстро полз навстречу фашистам с тремя солдатами — пулеметчиками.

— Прикрой! — Успел он крикнуть одному из пулеметчиков. И тут нестово заговорил наш второй «Максим», не давая фашистам поднять головы из канавы. Богатырев

бросил гранаты, и нескольких немцев как ни бывало... Фрицы умоляли и не шевелились. Но тут пришла новая опасность. Кончились снаряды у артиллеристов, стрелявших по немцам прямой наводкой. Расчеты буквально на руках уносили орудия в укрытия из-под обстрела немцев.

— Как же теперь без артиллерии? Фашисты сомнут нас, — слышались голоса бойцов.

— Снаряды кончились! Не отдавать же орудия немцам, — отвечали артиллеристы.

— Гранаты к бою! — командовал командир восьмой роты капитан Маланин и первым взял гранаты. Солдаты посмотрели на него и почувствовали, что они не одни и не совсем безоружны. Вскоре полетели «гостинцы» фашистам. Пригодились сноровка и опыт, полученные в период недавней передышки. Ближайшую поляну заволокло дымом и гарью. Слышались крики и стоны

впереди. В ушах стоял непрерывный грохот.

— Патроны кончились! Давайте патроны! — раздался голос справа. Вслед за этим прибежал связной от третьего взвода и доложил, что сильно наседают немцы, пытаются окружить и уничтожить. Нужна помощь...

— Немцы сзади. Они отрезают дорогу в тыл. Связь с соседним взводом нарушена, — доложил командир взвода Пококайло. Богатырев вместе с Маланиным быстро сориентировались; устремляются туда, где всего труднее. Пококайло перегруппировывает людей, организует помощь по сектору обстрела, но патроны и гранаты приходится экономить. А немцы тем временем на некоторых участках продвигаются ближе. Видя создавшееся положение, командир роты подымается во весь рост и все солдаты в едином порыве с криком «ура» переходят в атаку, врукопашную. Пулеметчи-

ки короткими очередями справа и слева сдерживают и сносят фашистов. Потом ожил наш бывший несправный пулемет. Немцы сначала, будучи залегли, потом, опомнившись и боясь русского штыка, побежали. Порядок был восстановлен.

Прошло немного времени. И тут с новой силой стали ухаживать разрывы немецкой артиллерии, все чаще и чаще разрывы в наших ближайших тылах. Появился немецкий самолет. Он сбросил несколько авиабомб и вскоре удалился. Усилился огонь немецкой артиллерии. Откуда-то справа и слева им ответили наши гаубицы.

— Начинается! Держите ребята! Артиллеристы, не давайте матросовцев в обиду, — бросил несколько коротких слов Василевский. Держаться во что бы то ни стало. Тем временем командир артиллерийской дивизиона Панков и командир батареи Иванов увидели в бинокли силуэты немецких танков. Вскоре можно было ясно различить на горизонте шесть «тигров» и три «фердинанды» — грозное и страшное немецкое бронированное чудовище. Немцы явно не хотели уходить с этого опорного пункта. На танках виднелись неуклюжие фигуры немецких автоматчиков, которые спря-

Из опыта

На твердой основе

Из лабораторий ученых — в производство



Московская область. Коллектив Всесоюзного научно-исследовательского и технологического института птицеводства проводит исследования и проверку своих научных разработок в своем экспериментальном хозяйстве и на 44 птицеводческих предприятиях страны.

От внедрения этих разработок только до конца пятилетки будет получен экономический эффект в сумме более 7 миллионов рублей.

Вот одна из последних разработок института.

Известно, что сейчас основной способ выращивания бройлеров — напольный, на глубокой подстилке, требующий больших помещений. Теперь доказано, что бройлеров мож-

но содержать в четырехъярусных клетках. Причем в этом случае даже не требуется нового оборудования, для птиц приспособляются серийно выпускаемые клетки, в каждую батарею которой помещают 22 цыпленка.

Результаты откорма показали, что клеточное выращивание весьма эффективно. С единичной площади получают в 2,5 раза больше продукции.

НА СНИМКЕ: в экспериментальном птичнике для выращивания цыплят от одного до 150 дней, лаборантки И. Дубова (слева) и З. Филиппова готовят оборудование птичника для размещения цыплят.

Фото Н. Акимова. Фотохроника ТАСС.

Свиноводы совхоза «Красный фронтовик» хорошо знают, что самое трудоемкое дело в производстве свинины — это выращивание поросят до трехмесячного возраста. Поросята, полученные на репродуктивных фермах нашего совхоза, известны далеко за пределами района. Отличает их высокая резистентность к факторам внешней среды, способность давать хорошие привесы, высокая сохранность. И это не является случайностью.

Совхоз выращивает до 30 тысяч поросят в год. Большая армия работников животноводства отдает делу свой нелегкий труд, опыт, знания, старание и мастерство.

Заслуженным авторитетом пользуются мастера животноводства. Среди них — Евгения Дмитриевна Гуленкова, получившая в 1974 году от 73 свиноматок 705 поросят или по 9,7 поросенка на один опорос. Отъемный вес каждого составил 16,6 килограмма, сохранность — 99,7 процента, Анна Александровна Михеева получила от 69 свиноматок 655 поросят — по 9,5 на свиноматку. Сданы они весом по 16,1 килограмма, сохранность тоже высокая — 99,4 процента. И таких мастеров своего дела много.

Во всей сложной работе по выращиванию и сохранности поросят неocenимую роль играют ветеринарно-профилактические и лечебные мероприятия, которые четко вы-

полняются специалистами ветеринарной службы.

От качества ветеринарных мероприятий зависит сохранность поросят от многих инфекционных заболеваний. Здесь промахов быть не может. Каждый поросенок должен пройти прививку. А прививаем их против болезни Ауески, чумы и рожи. Народившийся поросенок обрабатывается витаминами, которые регулируют обменные процессы в организме, повышают резистентность, в 4—7 — дневном возрасте поросят обрабатываем ферроглокином, чтобы предупредить алиментарную анемию.

Ветврачи репродуктивных ферм Яков Евлампиевич Петров и Валерий Владимирович Устриков прекрасно понимают, что целенаправленная профилактика — основа создания здорового стада. По свиноферме № 2, обслуживаемой ветврачом Я. Е. Петровым сохранность поросят за 1974 год составила 97,7 процента, а по ферме «Бутановка», которую обслуживает ветврач В. В. Устриков, сохранность поросят составила 97,3 процента.

Трудно себе вообразить все те меры, которыми воздействуем на поросят, чтобы довести их до дела. В период подкормки и выращивания поросята получают поджаренный ячмень и гидропонную зелень, лизин и концентрат витамина В¹², витаминизированный рыбий жир, микро и мак-

роэлементы, кормовые антибиотики, уголь и многое другое.

Поросята, как и все животные, не терпят обезлички. Поэтому отстающим в росте и развитии уделяем особое внимание. Их группируем в отдельные станки, улучшаем кормление и содержание.

Кормление поросят в специальных столовых и предоставление моциона маткам, обеспечение подстилкой (солома, опилки) исключили возможность возникновения простудных заболеваний. До кормления поросят проходы в столовых и свинарнике посылают негашеной известью. При входе в помещение имеется действующий дезковрик, помещения регулярно дезинфицируются и белятся известью. Все это создает высокую ветеринарно-санитарную культуру.

Появляются на свинарниках и установки по регулированию микроклимата. Две фермы огорожены сеткой. Свиноводы хорошо знают, что каждая животноводческая ферма — это зона строгого ветеринарного надзора, и выполнение плана производства поросят и свинины находится в прямой зависимости от благополучия на свинофермах, от профилактики заболеваний.

Коллектив свиноводов, зооветспециалистов, дирекция совхоза прилагают все усилия, чтобы планы завершающего года девятой пятилетки по производству поросят и свинины были успешно выполнены. К этому призывает нас ЦК КПСС в своем Обращении, этому обязывает программный документ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования в 1975 году.

В. Сальцов,
главный ветврач
совхоза
«Красный фронтовик».

НАЧАЛО ХОРОШЕЕ

Чтобы начать возведение моста через реку Шесть, на автодороге Д у х н о в о — К у н и н о нужны подъезды. Опытные труженики Е. В. Курчанов и В. М. Алексеев взялись подготовить их своевременно. На мощных тракторах с бульдозерными

лопатами механизаторы возводят земляное полотно.

Хорошо начал трактористами завершающий год пятилетки. Дневные нормы выработки они выполняют на 130 процентов.

В. Соколов,
прораб дорожного отряда.

Обязательство — вдвое

Тракторист нашего колхоза Анатолий Алексеевич Гаврилов активно участвовал во всех сельскохозяйственных работах. Много сделал он в борьбе за урожай определяющего года пятилетки.

В летний период механизатор вел уход за посевами яровых зерновых и картофеля. Добросовестный и старательный труженик успешно справился с этим ответственным и важным делом.

Во время уборки он работал на льнокомбайне. Вытербил и разостлал лен на 60 гектарах. На его долю приходится более трети уборочных площадей «северного шелка». За минувший год А. А. Гав-

рилов при обязательном 700 выработал 1415 эталонных гектаров и сэкономил 3 тонны горючего. Такие показатели позволили ему стать достойным участником первого районного слета передовиков сельского хозяйства.

Своевременно подготовил механизатор закрепленный за ним прицепной инвентарь к весенне-полевым работам. Важным делом занят он и в настоящее время. Ему поручено обеспечение животноводческих ферм Балаши и Серово бардой.

М. Григорьев,
механик
колхоза имени Жданова.

гивали, бежали, почувствовав свое преимущество в силе, и, кажется, слышно было, как они стучали по земле кованными сапогами с короткими голенищами. Положение вновь осложнилось.

И тут в небе вспыхнула сначала одна зеленая ракета, потом красная. Гул усилился залпом наших орудий. Солдаты видели, как падали наши снаряды перед тупорылыми чудовищами, но танки продолжали ползти. Рассеявшись по полю, бежали гитлеровские автоматчики: что-то кричали, падали, поднимались и вновь падали, подгоняемые офицерами. Фрицы под прикрытием танков приближались там, где огонь наш был слабее. Дрожала земля, небо заволокло дымом. Близ Васильевского разорвался снаряд, но комбата не ранило, а когда он оглянулся, то увидел, как упал, иссякая кровью, связной. Солдатское тело приняло осколок на себя, заслонив комбата. Жизнь медленно уходила из этого русского парня, всегда готового к выполнению приказа.

— Давайте больше огня, артиллеристы! — крикнул Панков.

— Нет связи с батареями, — слышался ответ радиста. — Повредило радио, сейчас исправлю, сейчас, сейчас...

Панков нервничал, не зная, что предпринять, зорко всматриваясь вдаль, откуда ползла, гремела и нарастала смертельная опасность. К счастью, связь вскоре заработала и по команде «огонь» — заговорили наши пушки, в ход пошла «НЗ» (неприкосновенные запасы) и откуда-то вдруг появившиеся люди, доставившие боеприпасы.

— Огонь! — все более воодушевляясь, командовал командир дивизиона. Сотни гвардейских глаз увидели, как один немецкий танк заерзал на месте, а потом остановился. Этим воспользовались бойцы, послав в него снаряд, после чего из танка повалил густой дым, а потом последовал взрыв.

— Это уже третий наш сегодня! — крикнул сержант. И слеза, то ли от гордости, то ли от счастья, потекла у него по щеке.

— Запишем, комсомольцы, как рекомендацию Ивану в партию! — продолжая стрелять, радостно раздался голос.

Загрохотали другие орудия прямой наводки. Запылил еще один «тигр», остальные попятились назад, видимо, опасаясь подставить себя под залпы наших батарей. Фашистские автоматчики, оглушенные напором наших взрывов,

услышавшись огнем, залегли, потом медленно начали отползать. А когда группа гитлеровцев (человек сорок) с автоматами все же прорвалась на одном из наших флангов, стремясь зайти в тыл, то наши солдаты уже знали, что дальше они не пройдут.

Не каждому довелось видеть, как горит металл немецких танков.

...Как и прежде, когда немцы контратаковали нас, враги не дошли и на сей раз до желанной цели — разгромить матросовцев. Дружные, меткие залпы сразили немецкие цепи, других прижали к земле, не давая подняться и заставляя отползти назад. Одна из вражеских атак оказалась как раз там, где стояли наши временно умолкшие пушки. Но другие, огнем и колесами продолжая борьбу, сражались. Эти артиллеристы встретили врагов картечью: тысячи выброшенных из стволов пуль страшно били врагов в лицо, и их атака здесь захлебнулась.

...Когда умолкли на время наши орудия прямой наводки, артиллеристы не сидели сложа руки, а думали, где и как добыть боеприпасы. Оказалось, что недалеко была подбита автомашинка с боеприпасами. Потом повозка на лошадях

тоже не дошла. Когда артиллеристы узнали об этом, они разыскали склад «летучку». Появились подноски патронов. Кто-то тащил ящик со снарядами, другие винтовочно-автоматные патроны. Солдаты радовались, что у них были теперь и противотанковые и осколочные снаряды.

Но перебои с боеприпасами повторялись снова. Почему? Оказалось, что немецкие самолеты напали на колонну машин с боеприпасами. Несколько вышло из строя. Были жертвы.

Жарко было и на дивизионном складе боеприпасов после полета двух самолетов. Звонки к комдиву Колобутину о недостатке боеприпасов шли и от других полков. Колобутин потребовал от своего заместителя по тылу подполковника В. П. Розентаева, начальника артснабжения майора А. М. Глушко принять все меры по обеспечению боеприпасами. Этим же вопросом занялся и начальник политотдела полковник А. И. Корсаков.

Вскоре перед артиллеристами предстали артснабженцы. В их грозных «огурцах» и «спичках», «сигаретах», «яблоках» — снарядах, минах патронах и гранатах таилась ежесекундная смерть для одних и спасение для других. Эти люди возили их, грузили, хра-

нили, порой спали на них, гибли и спасали других, как и в этот раз. Даже зав. складом боеприпасов ст. сержант Цыплаков был срочно направлен прямо на позиции артиллерии в полк имени Матросова. Его начальник, направляя к передовой сержанта, может быть, думал, чтобы нагнать страху у своего подчиненного, чтобы работал еще лучше, а сержант такому поручению обрадовался и поехал с удовольствием, куда он давно просился. Он появился на батарее и сказал: «Товарищи артиллеристы, спасибо, что экономно и эффективно воспользовались «гостинцами». А теперь, пожалуйста, дайте расписку в получении».

— Ну, даешь! — говорил сержант-артиллерист, приветствуя артснабженца. Так уж и расписку. Накладная для отчета. А если перерасход? Накажешь? Вот посмотри, как мы сейчас фрицам дадим жару, а потом и расписку дадим.

— Эх, давайте закурим, друзья! Кому махры, подожгите. Угощайтесь, пока я добрый, да отчет о получении снарядов быстрее.

Ф. Шаплюк,
гвардии полковник, бывший командир полка имени А. Матросова.
(Продолжение следует).



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

Энциклопедия „Ежика“

Дармовщина. Понятие, не требующее особой расшифровки. В сочетании с предложением «на» характеризует людей, которые не прочь поживиться за чужой счет. В ряде случаев такие люди частенько, и большей частью сознательно, путают свой карман с государственным. И тянут из государственного, как из своего собственного. У Анатолия Павлова из совхоза «Духновский» есть друг, проживающий в Песчивке. Расстояние друзьям не помеха. При встречах друг не раз гостеприимно и радушно принимал Павлова, показывал ему свое хозяйство. Даже Буренка и пара хавроний скоро признали гостя за своего. А раз так, то как же тут не порадовать. Для милого дружка — и сержка из уш-

ка, — думал Павлов. — Сержки, они, конечно, ни к чему. А вот комбикорма — ой, как нужны. И тут же командует шоферу Заборову: — Заверни-ка, друг, в Песчивку... Четыре мешка с комбикормами из кузова автомашины перекочевали в дом дружка. От удовольствия Павлов прямо-таки руки потирал: денежное вознаграждение получил и другу угодил. Действительно угодили... прямо в уголовное дело за хищение государственного имущества. Только вот вопрос: почему в совхозе грубо нарушаются правила хранения материальных ценностей, расхищаются центнерами корма? Не это ли лазейка для любителей пожить на дармовщину! И. Алексеев. Дорога. Кому не известно это истинно рус-

ское слово, воспетое многими поэтами и прозаиками. Вспомним не красовскую дорогу железную, или целинную, дорогу длинную... А наша речь сегодня о дороге обыкновенной, грунтовой, о которой то и дело слышим: — Эх, дорога! В нашем районе, как известно, дорогами ведают ПДУ-1721 во главе с начальником А. И. Ивановым. А в колхозе за них отвечает и местное руководство. Обрадовались жители Крениевского производственного участка колхоза «Большевик», когда узнали, что объявлен месячник по ремонту и строительству дорог. Радоваться было чему. По деревне Крениевской проехать, ни пройти. А тут объявляют колхоз привести дорогу в исправность. Это сделать не так-то просто. Ан нет, прошел месяц, а ни правление колхоза, ни дорожный участок так

ТРЕТЬЕ КОМАНДНОЕ СПОРТ

Недавно в Опочке прошло первенство областного Совета ДСО «Трудовые резервы» по вольной борьбе. Соревнования обслуживала бригада судей ОЗРУ. Борцы порадовали поклонников этого вида спорта своими выступлениями. Трое спортсменов городского профессионально-технического училища № 6 заняли первые места в своих весовых категориях. Это Александр Алексеев, Анатолий Краснов, Владимир Романов. Четвертый участник — Василий Са-

вицкий — вышел на второе место. В командном зачете спортсмены ГПТУ-6 заняли третье место. Все его участники получили право войти в состав сборной команды областного Совета ДСО «Трудовые резервы». Она в феврале будет защищать честь области в зональных соревнованиях РСФСР в г. Туле. В. Корунов, руководитель физвоспитания ГПТУ-6.

Активисты ДОСААФ

Президиум райкома ДОСААФ на своем расширенном заседании подвел итоги оборонно-массовой работы по патристическому воспитанию молодежи. По всем четырем группам первичных организаций ДОСААФ: школьным, колхозным и совхозным, промышленным предприятиям и учреждениям. Первые места присуждены первичным организациям профтехучилища, колхоза «Урожай», автоколонны № 1300, городской больницы. Вторые места заняли организации ДОСААФ средней шко-

лы № 2, совхоза «Красный фронтник», маслосырзавода, конторы общепита. На третьем оказались — средняя школа № 3, колхоз «Вперед», лесхоз, отделение Госбанка. Первичные организации ДОСААФ, занявшие в соревнованиях призовые места, удостоены премий, а их председатели награждены грамотами. Лучшие активисты ДОСААФ представлены на областную Доску почета. Такой чести удостоены председатели первичных организаций ДОСААФ: И. Ф. Бовин — колхоз «Урожай», Г. И. Ракитин — профтехучилище, Н. П. Хренов — средняя школа № 3, Б. П. Еропкин — средняя школа № 2, М. П. Емельянов — педучилище, Е. М. Максимов — совхоз «Красный фронтник», И. М. Михайлов — председатель райкома ДОСААФ. И. Григорьев.



Сельскохозяйственные кооперативы ДРВ наряду с производством риса выращивают овощи, арахис, батат и другие культуры. Увеличиваются площади под посевами кукурузы. НА СНИМКЕ: на кукурузном поле в кооперативе Заньхынг в провинции Хабах. Фото ВИА-ТАСС.

Сельскохозяйственные кооперативы ДРВ наряду с производством риса выращивают овощи, арахис, батат и другие культуры. Увеличиваются площади под посевами кукурузы. НА СНИМКЕ: на кукурузном поле в кооперативе Заньхынг в провинции Хабах. Фото ВИА-ТАСС.

Зам. редактора Ф. Е. АНИТОВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3 ФЕВРАЛЯ 9.05 — Гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — Программа мультфильмов: «Четверо с одного двора», «Маугли» (3-я серия). 10.00 — «Очевидное — невероятное». 11.00 — «Клуб кинопутешествий». 13.55 — «Мы знакомимся с природой». 14.15 — «Уолт Уитмен». Передача по литературе. 15.00 — Преодолимыйская неделя. Лыжные гонки. Эстафета. Передача из Австрии. 15.40 — «Давид Гурамшвили». Худ. фильм. 17.00 — «Мамина школа». 17.30 — «Тебе, юность!» 18.00 — Новости. 18.15 — «Театр «Колокольчик». 18.30 — «Пятилетку — досрочно!» В передаче принимает участие первый секретарь Архангельского обкома КПСС Б. В. Попов. 19.15 — «Песня далекая и близкая». 19.50 — «Семнадцать мгновений весны». Худ. фильм. 8-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Страницы творчества писателя Алексея Толстого». 22.20 — Спортивный дневник. По окончании — Новости.

КИНО

Сегодня в Опочке «МАЯК» Новый художественный фильм «ЗОЛОТО МАККЕНЫ» (две серии) Начало сеансов в 18 и 21 час. ДОМ КУЛЬТУРЫ Художественный фильм «ЖИЗНЬ И УДИВИТЕЛЬНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИНСОНА КРУЗО» Начало сеансов в 17 и 19 час.

Опочекскому строительномонтажному участку «Бурводстрой» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу кладовщик, бухгалтер, нормировщик, шоферы, экскаваторщики, слесари - монтажники. Жилплощадь предоставляется в течение года.

Благодарим работников отделения Госбанка и всех лиц, оказавших помощь в похоронах дорогого нам Егорова Алексея Егоровича. Жена, сестра и родственники покойного.

Опочекскому УПП ВОГ ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу электрогазосварщик и зав. щелевым складом.

Продается дом с надворной постройкой (имеется огород, сад и баня) по адресу: дер. Пузякино Звонского сельсовета. Обращаться к Яковлевой Клавдии.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома. Объем 1 печ. лист, Заказ 210 Тираж 6424

„ДУЙ“ ОТСЮДА

Подшел и я к кассе. На просьбу продать билет услышал ответ: «Билеты на Пушгоры не продаем, нет ведомости». Дальнейшие вопросы не были выслушаны, дверка окошка кассы захлопнулась. Подошел к другой кассе. И вместе с ответом на вопрос кассир послала слова «дуй отсюда».

Посторонние посочувствовали и посоветовали попросить билет в автобусе. Но потом выяснилось, что автобус еще не подан, он опаздывает. Когда же, наконец, подошел автобус, шофер предложил взять билет в кассе. Он, конечно, прав... Но встретиться с кассиром после таких

кассиры В. А. Михайлова и Н. И. Богомолова. На посту находилась и диспетчер Степанова. За такое обслуживание никто не сказал им спасибо. Слово за администрацией автоколонны. Пассажиры не могут выслушивать грубости нетактичного поведения кассиров, кондукторов и иных работников. Ю. Столяров.

„Ежик у“ отвечают:

Ломмастеры из «Сельхозтехники» На заметку под таким заголовком, опубликованную в газете 18 января, ответил главный инженер районного объединения «Сельхозтехника» Н. П. Кузьмин. Он сообщил, что заметка обуждена на собрании рабочих по механизации трудоемких процессов в животноводстве. Факты, указанные в заметке, имели место. В настоящее время водопровод в дер. Столбово колхоза «Авангард» отремонтирован. Виновные наказаны — лишены прогрессивной оплаты.

Из иностранного юмора

- Если хочешь достичь успеха, необходимы два качества, — сказал коммерсант сыну. — Какие? — Честность и ловкость. — Что значит честность? — Незвзякая на трудности, ты должен любой ценой выполнять то, что ты обещал. — А что такое ловкость? — Никогда ничего не обещать! — Как, господин Дюран, вы пьете шампанское в бюро в рабочее время? — Да, хозяин. Я отмечаю двадцатипятилетие последней прибавки к моему жалованью. — Доктор, вы действительно выполнили свое обещание. Помните, вы сказали, что через месяц поставите меня на ноги! — Очень рад это слышать. — Мне пришлось продать свой автомобиль, когда я получил ваш счет. — Мама, у тебя уже несколько седых волос, — говорит Джон. — Родители всегда седеют, когда их не слушают дети. — Джон задумывается. — Теперь я понимаю, почему бабушка совсем седая.

Расходился

В дер. Гривы, да и во всем колхозе «XXI партсъезд», знают Анатолия Петровича Мартыничук. Думаете, пердвик? Нет. О нем другая слава, редкая. А деяния его, наоборот, частые. Водку пьет почти каждый день, через день на работу выходит. Спросите, на что же он тогда пьет? Трудно ответить. В декабре, например, он неоднократно и очень настойчиво требовал денег у жены. А для убедительности применил в первую очередь кулаки. Впрочем, к этому «методу» он прибегает по всякому поводу. И не только по отношению к жене. Дети и теща тоже дома не ночуют часто. Были у него попытки получить на водку и другим способом. Вот

скажем, покрывала... Лежат они себе и никакой пользы (на его взгляд) не приносят. А если их продать? Я лично сомневаюсь, что у такого продавца найдутся покупатели. Подвыпивший же хозяин в этом уверен... А сколько нецензурной брани слышала от него семья?! Сколько слез пролито в этом доме?! Удивительно, как сам Мартыничук-то в них не утонет. Не подумайте, у меня нет такого пожелания. Он уже был наказан на 12 суток. Это должно было вразумить расхорившегося дебошира. Что ни говори, даже постороннему человеку жалко этой семьи. Думаю, что административные органы тоже не останутся к ней безучастными. Е. Николаев.